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1. Si consideri la funzione

[23 + 522 +1 2 +1
=) 1 .
/(@) x+1 M n<x2+x+5

(a) Calcolare il limite lim f(z).

T—>+00

(b) Esiste a > 0 tale che / f(z)dx =07
0
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2. Per ogni numero intero positivo n si consideri la funzione

(a) La successione {f,},>1 converge uniformemente in (1,2]?

(b) Calcolare f12 fi(x) dx
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3. Dimostrare o confutare le seguenti affermazioni.

. = (sin(n))? .
L — te.
(a) La serie E " ¢ convergente

n=1

(b) Per ogni € > 0 esiste L > 0 tale che per ogni z,y € [0, 1],

Vr =yl < Ll —yl+e

Svolgimento:

(@) FALSO . La mnie date divege o +oo.
Notiamo oo M (02 % ¢xe Tie[eme T, kTG
¥ke Z . Doko che \Ti|= 9'_«>4 ¥ kzA L eadinveRo
T condiene oldmrto wn LAkrto MeZ A Con

E(mm)7z@uma,}°i"/q A?izf
~ o

—~ = o
it M oG WT i e :

0

(8) VERO. Vew@etwons che o W e gua glion 2R
vode fer L= —-bo Pospomwo Mulpore e OS Y ex <A,
Abh a o ‘h-o_G-om,
1) Se X4 ¢ [oe” Moo
| ¥ - V”\,___F:
2) Se %,y ¢ (e oa ko & oo, o lagarpe
Bteca"wvb mw
|-\ = o *-:&\-- G gl = Ll
3 < %e[a,ﬂe, geto,e]amo@ e 2) e )
| %-T5 (€ [ R-T |+ |F-Tg| 2 Li=g\ve . O



4. Si consideri il problema di Cauchy

{ Y (x) = (ey(x) + e_y(ﬂﬁ)) sin(z)
y(0)=0

(a) Determinare la soluzione y(z) (suggerimento: porre u(z) = e¥®)).

(b) Sia I Iintervallo di esistenza di tale soluzione. Esiste a € I tale che y(a) < 07
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